Тема: «Сила вокруг нас, сила для нас…». Повторение и обобщение по теме «Силы».
Цель: Систематизация знаний учащихся по теме «Силы».
Обучающая: повторить задания учащихся по теме «Силы», закрепить умения учащихся при решении расчетных и качественных задач.
Развивающая:
 -формировать элементы творческого поиска на основе приёма обобщения; 
-развивать наблюдательность, умение сравнивать и анализировать учебный материал;
-развивать интерес учащихся к физике, используя экспериментальные задания.
Воспитывающая: 
-воспитывать самостоятельность у учащихся через индивидуальную работу;
-воспитывать умения и навыки коллективной работы, через работу в парах и группах.
Тип урока: урок обобщения и систематизаций знаний.
Методы: наглядный, частично-поисковый, приемы критического мышления, составление кластера, диаграмма Венна.
Оборудование: динамометр, карандаши, фломастеры, бруски, флипчарт, клей, ножницы, раздаточный материал.

Ход урока.
1. Психологический настрой. Физминутка «Макарена».
2. Введение карточки самоконтроля.
Карточка самоконтроля __________________________________________
	Решение качественных задач
	Составление кластера
	Решение расчетных задач
	Тестирование
	Синквейн
	Оценка за урок

	
	
	
	
	
	



3. Вызов. Мозговой штурм. Повторение домашнего задания через решение качественных задач в паре. 
1. Зачем в гололедицу тротуары посыпают песком?
2. Для чего делается насечка около головки гвоздя?
3. Зачем на подошве спортивной обуви футболистов (бутсы) набивают кожаные «шипы»?
4. [image: C:\Users\user\Pictures\2013-02-04\Scan10010.JPG]Какой вид трения возникает при движении карандаша в случаях, указанных на рисунке?



[image: C:\Users\user\Pictures\2013-02-04\Scan10010.JPG]     5. Каковы должны быть показания динамометров, изображенных на рисунке?



     6. На вопрос, чему может быть равнодействующая двух сил 2 и 5 Н, действующих на тело по одной прямой, некоторые учащиеся дали ответы: 10, 7, 5, 4, 2, 3, 8 Н.  Из приведенных ответов, укажите правильные.
5. Объявление темы урока.
6. Постановка цели урока.
 Вопрос: Как вы думаете, ребята, какова цель нашего урока?
7. Вызов. Работа по группам.
1)Распределение учащихся по группам.
2)Распределение обязанностей в группе
· тайм менеджер  - контролирует время
· репортер – собирает информацию
· руководитель – оценивает работу, вносит коррективы
· спикер – презентует мнение всей команды
· секретарь – записывает мнение всех членов группы
3)Повторение правил работы в группе.
4)Выполнение задания (выбор темы и дополнительной информации учащимися):
Составить кластер по темам:
1 группа – «Сила тяжести»
2 группа – «Вес тела»
3 группа – «Сила упругости»
4 группа – «Сила трения»
8. Защита кластера.
9. Осмысление.
 Решение расчетных задач. Индивидуальная работа (учащиеся решают задачи самостоятельно на местах, 4 ученика за закрытой доской).
1. Определите жесткость пружины динамометра, если под действием силы 80Н она удлинилась на 5 см.
2. При равномерном движении по столу деревянной дощечки с гирей массой 2 кг динамометр показывает силу 9Н. Определите коэффициент трения дощечки по столу.
3. Масса чугунного столба 200 г. Вычислите силу тяжести, действующую на столб.
4. Мотоцикл весит 980Н. Чему равна масса мотоцикла?
2) Сравнивание правильности решения задачи с решением на доске.
3) Оценивание работы.
 Критерии оценивания расчетных задач по теме: «Силы»
	№ п/п
	Задания
Расчетная задача.

	Критерии оценивания
	Балл выполнения проверяемого элемента
	Бал за выполнение задания

	1
	Определите жесткость пружины динамометра, если под действием силы 80Н она удлинилась на 5 см.
	Правильно составленное условие задачи
	1 балл
	5 баллов

	
	
	Правильно записаны величины в системе СИ
	1 балл
	

	
	
	Правильно записана формула для неизестной величины 
	1 балл
	

	
	
	Правильно записана дополнительная формула
	1 балл
	

	
	
	Правильно проведены вычисления и получен правильный ответ
	1 балл
	

	2
	При равномерном движении по столу деревянной дощечки с гирей массой 2 кг динамометр показывает силу 9Н. Определите коэффициент трения дощечки по столу.

	Правильно составленное условие задачи
	1 балл
	4 балла

	
	
	Правильно записана формула для неизестной величины 
	1 балл
	

	
	
	Правильно записана дополнительная формула
	1 балл
	

	
	
	Правильно проведены вычисления и получен правильный ответ
	1 балл
	

	3
	Масса чугунного столба 200 г. Вычислите силу тяжести, действующую на столб.
	Правильно составленное условие задачи
	1 балл
	5 баллов

	
	
	Правильно записаны величины в системе СИ
	1 балл
	

	
	
	Правильно записана формула для неизестной величины 
	1 балл
	

	
	
	Правильно записана дополнительная формула
	1 балл
	

	
	
	Правильно проведены вычисления и получен правильный ответ
	1 балл
	

	4
	Мотоцикл вести 980Н. Чему равна масса мотоцикла?
	Правильно составленное условие задачи
	1 балл
	4 балла

	
	
	Правильно записана формула для неизестной величины 
	1 балл
	

	
	
	Правильно записана дополнительная формула
	1 балл
	

	
	
	Правильно проведены вычисления и получен правильный ответ
	1 балл
	

	Общая сумма баллов:   18 баллов


	Процент выполнения заданий
	Количество баллов
	Оценка

	89-100%
	15-18
	«5»

	72-88%
	12-14
	«4»

	55-71%
	7-11
	«3»

	0-54%
	0-6
	«2»


Шкала перевода баллов в оценки

9. Контроль знаний.
1) Тестирование. Индивидуальная работа.
2) Проверка теста (взаимоконтроль).

10. Подведение итогов урока. 
Заполнение диаграммы Венна (сотавление цветка).
Сравнивая 4 силы, определите что одинаково у всех сил (физическая, векторная величина, обозначение F, изменение [Н], измерение динамометром, F – причина изменения скорости.
11. Творческая мастерская. Составление синквейна по теме «Силы».
12. Домашнее задание. Составить по 1 задаче на каждую силу, нарисовать рисунки «Силы в рисунках».
13. Выставление оценок за урок. Комментирование. (Работа по карточкам самоконтроля).
14.Рефлексия. На стикерах напишите свое мнение об уроке, что вам понравилось, чему вы научились, что было необычного, какие затруднения у вас возникли.








[bookmark: _GoBack]








image1.jpeg
PABHOMEDHOM ABHIKEHHH mapaio-
THCTa? Yemy pasua B stom cayuae
PaBHoOxelCTByIOMAn  cua, meficr-
BYIOIIHX Ha NapalioTHera?

311. KakoBbl noasHbl GEITE mO-
Ka3aHusi JIMHAMOMETDOB, H306pa-
KCHHBIX Ha pucyHkax 75 u 767

312. HsoGpasure rpaguyeckn
culy 5 H, neficteyomyo na teno
B Touke A (puc. 77) TOPH30HTA/b-
HO cCNpaBa Hanemo, u cury 6 H,
JACHCTBYIOIYI0O B HPATHBONOJIONK-
HOM HanpapiieHuH B T0uKe B (mac-
wrat: 0,5 cv — 1 H). B kakom Ha-
NPABJICHAH NOIKHO mepeMemiarTh-
ca reno? Kakos moayus chas, np-
BOJAIIeH €ro B NBHKeHueP *

313. Manbuuk pecom 400 H
ACPIKAT Ha NOAHSTON BBepx pyke
rupio Becom 100 H. C kakoi cuiof
OH JIABHUT HA 3eMJi0?

314. Ha sonpoc, YeMy MOKer
B ObiTh paBHa DaBHOAEHCTBYIOm as
Prc. 74 ABYX cux 2 w 5 H, neficrsyiomux
Ha Teso i i
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316. CyauHo OykcHpyeT TpH 6GapiKu, COGAMHEHHbIE MOCJIe-
JIC—————o0BAaTENbHO OJHA 3a jpyrofi. Cuja CONPOTHBJEHHS BOJBI JI5
ne=————pBoii 6apxku 9000 H, mns Bropoi 7000 H, mas Ttperbeit
((Bmmm=————(() H. ConporuB/ieHHe BOAbl HJisi caMoro cyssa 11 kH.
Om=————Jpenenure CHJy TATH, Pa3BHBAEMYyI0O CYAHOM Ipu OyKCH-
P(me—————BKe 3TUX O06api, cunMTag, 4TO 06apXKH HBHKYTCH PaBHO-
M —H O

817. Ha pBumxymuficss aBTOMOOH/Ib B TOPUSOHTANBHOM Ha-
1 [ ABJICHNH IEHCTBYIOT cHsa Tarn jBurarens 1,25 kH, cuna
Tp enna 600 H u cuna comporupienns Bosayxa 450 H. Yemy
pas=_— BHA PaBHOAEHCTBYIOLIAs 3TUX CHJI? ;

318. Ha teso B1OJIL OXHON npsiMOil AEHCTBYIOT ABE CHJIbI
20s== =y 30 xH. HsoGpasnre aTH CHJIB rpaduIeckn [Jsi cayda-
eB- , Korja ux paBHojedicTByromas paBHa 10 m 50 xH.

16. CUNA TPEHMUA

319. 3aueM B roJoJefuLy TPOTYyaphl NOCHINAIT MECKOM?

320. 3aueM 3uMOH 3ajHHE KOJECA HEKOTODPHIX TIPY30BLIX
aB—  TOMOOHJIEH MepeBsI3bIBAIOT LENAMHU?

321. s uero mpu CHycKe BO3a C rOPbl OLHO KOJECO €ro
HIE=—————0I/la 3aKPemJIsIOT TaK, YTOObl OHO HEe BPAlIaNOCh?

322. 3auem Ha IIMHAX 4BTOMAIIHH, KOJECHBIX TPAKTOPOB
Jl€——1AI0T TI'y6OKHI penbedHBIl pHCYHOK (IpOTEKTOD)?

323. 3auem OCeHbIO Yy TPaMBANHBIX JIHHMH, NMPOXOISIMHX
OK_=====sesQjI0 [1apKOB, Oy/IbBApOB WM CaJIOB, BHIBEIUHBACTCS ' INPEAy-
npe exaonui siak «OCcTopoIKHO, JHCTOMAL!»?

324. Tlouemy mocsie HOXKASL TPYHTOBAs JOPOra JAenaercs
CHvme— /b3 KON ?

325. IMoyemy mocae JOXKAs ONACHO CHE3kKaTh Ha aBTO-
M OSmm—G1J/1€ TIO TPYHTOBOMH J0pOTe ¢ YKJOHOM BHH3?

326. 3aueM HEKOTOpBE MacTepa CMasbIBAIOT MBUVIOM MIy-
Py ———T nepej BBUHYHBAHHEM €ro B CKpemJisieMble JeTan?

327. 3auem cramesu, O KOTOPHM Cy/IHO CIyCKAIOT B BOLY,

00 m—/IbHO CMa3bIBAIOT?
328. Iliisi yero pesaercs Hacedyka OKOJIO TOJIOBKH TBO3JA?

Puc, 76 Puc. 77

Puc. 78 Pac, 79
3* 35
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PaBHOMEDHOM ABHEHHH napamio-
THCTa? Yemy pasua B orom cayyae
PaBuoneficTsyiomasn  cua,  geficr-
BYIOLHX Ha NapaunoTnera?

311. Kaxosw noaskust Gure mo-
KasaHusn JHMAMOMETDOB, H306pa-
ZKEHHBIX Ha pHCYHKax 75 u 762

312. Hsobpasure rpaduyeckn
cuny 5 H, NEHCTBYIOMYIO HA Teo
B Touke A (puc. 77) FOPH30HTaMb-
HO CmpaBa HaneBo, n cuny 6 H,
ACHCTBYIOINYIO B NPOTHBOMOJOK-
HOM Hanpas/ieHHH B ToUKe B (Mac-
wra6: 0,5 cv— 1 H). B kakom na-
TPABJIEHHN M0JKHO nepeMemarse
csareqno? Kakos MOAYJIb CHJIEL, NPH-
BOJIsSIILeH €r0 B ABHXKeHHe? ¥

313. Mambumk  pecom 400 H
ACPIHT HA MOMHATON BBEPX pyke
ripio secom 100 H. C kako#t cuioit
OH NIaBHT Ha 3eMJi0?

314. Ha sonpoc, 4eMy Moxer
6biTh  paBua PaBHORelCTByIOmas
ABYX cux 2 m 5 H, AeHCTByomux
Ha TeJo N0 0AHOM npsMofi, Heko-
etul: 10; 7; 5; 4; 2; 3; 8 H. Us npu-

€ IPaBHIIbHbIe.
i NpAMOK jieficTByior cHm 3; 4;
M GHITH paBHOf

316. CyzHo GykcmpyerT TpH Gapiku, COeAHHEHHble NOcJe-
JC—====o8BaTeNIbHO OJiHA 3a Apyroil. CHaa CONPOTHBJEHHS BOJLI 5
I pBoii Gapxxu 9000 H, ans sropoir 7000 H, mis tperbeil
G(mm——(0 H. ComporuBiienHe BOAb s caMoro cyasa 11 kH.
Ows————1pejiesiute CHJy TSATH, Pa3BHBAEMYIO CYAHOM IpH GyKCH-
P mw—BKE€ STHX 6apiK, CunTtas, uT0 GapiKH [NBHIKYTCH PaBHO-
p(=_  n

p3]7. Ha psmxympuiicss aBTOMOGHJIb B TOPH3OHTAJIbHOM Ha-
11| m—BJICHHH JEACTBYIOT CcHIA TArH jBurareas 1,25 kH, cana
T ennss 600 H u cuna comporuienns Bosayxa 450 H. Yemy
pas=———— BHa paBHOJIEHiCTBYIONIAs STHX CHI?

818. Ha Tesio B1104b 0f1HOM npsiMofi NEHCTBYIOT ABE CHABE
20w sy 30 kH. HsoGpasute 3TH ChJIbl rpadHYecKH AIs cayda-
, Korja mx pasHojefictByiomas pasia 10 u 50 xH.

eB
16. CMNA TPEHMS
319. 3auem B rosoMeAHIy TPOTYaph MOCHNAIOT MECKOM?
320. Bauem 3uMoii 3ajHHe KoJeca HEKOTOPHIX IPY3OBLIX
aB— TOMOGHJIE! NIePeBsI3bIBAIOT LENSAMHA?

821. lns yero npm CIycKe Bo3a C TOPH OAHO KOJIECO €ro
HHES————0r/1a 3aKPENISIOT TaK, YTO0h OHO He BPaIIaNoch?

822. 3auem Ha WMHAX aBTOMAIUHH, KOJECHEX TPAaKTOPOB
ACe———n1aloT rayGoKuil peibeHBI pHCYHOK (mpOTEKTOD)?

323. 3auem OceHBIO y TpaMBAAHMIX JHHHM, MPOXOAAHMX
OK=sseesQJI0 TTAPKOB, Gy/bBAPOB M CAJ0B, BHIBEIIHBACTCS NpEAy-
np- exaonui snak «OCTOPOXKHO, JHCTONAA!»?

824. Tlouemy mocsie JOXKIs IPYHTOBast AOpOra Aenaercs
CK e— 13 KO

325. Tlouemy mocse J0XKAsi OMACHO ChBe3XKaTh Ha AaBTO-
MOmm—GHJ1€ TIO IPYHTOBOM JI0POTe € YKJIOHOM BHH3?

326. 3auem HeKOTODHE MacTepa CMa3bIBAIOT MBUIOM WIy-
PY —————T mepes BBHHYMBAHHEM €ro B CKpEILIfAEMBIe JeTain?

327. 3aueM cramenn, 110 KOTOPEIM CY/HO CHYCKAIOT B BOAY,

00 —11bHO CMa3bIBAIOT?
328. [lns wero nesaercss Haceuka OKOJO TOJIOBKH TBO3AS?
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